
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

外籍人士在中國繳納個人所得稅的若幹問題 

 

外籍人士前往中國商務訪問 

 

如果外籍人士是由境外組織派往中國，工資薪金是由境外支付的（可能是在國籍國），並且在壹個

納稅年度內，在中國境內居住累計超過 90 天以上，那麽必須根據實際在中國居住的天數爲基礎繳

納個人所得稅。這意味著如果在壹個納稅年度，您在中國居住 91 天，那麽您必須對所有來自中國

的收入（與您在中國工作相關的收入）納稅。 

 

外籍人士在中國工作 

 

無需太複雜的計算和理論，如果您在中國擔任代表處的首席代表或有限公司、外商獨資企業或合資

企業的總經理等職務，那麽在中國開始工作的第壹天起就需要繳納個人所得稅。 

 

如果您在壹個納稅年度內沒有實際到訪中國，但仍然擔任代表處的首席代表，那麽仍然應該每月向

稅務機關申報零稅。 

 

根據法律規定，您應該申報該職位的全部工資薪金，並繳納個人所得稅。但是實際上，通常會看到

外國人爲他們在中國的職位申報壹份“計劃好的”固定工資（其餘部分在境外支付）並相應地繳稅，

從而在很大程度上降低了他們的應納稅額。這種做法是非法的，因此當您決定採用此方案時應慎重。

盡管這在過去是很普遍的做法，但卻使雇主因最近在中國從事此類活動的外商投資企業而被罰款數

百萬元人民幣，而被審計機構強調的這壹問題的風險正在增加。 

 

外籍人士在中國和其他地方同時擔任職務 

 

首先，您應持商務訪問簽證入境，並根據您在中國實際居住天數繳納個人所得稅。這是根據您中國

的職位和境外公司的工資總額進行評估的，中國稅務局可能需要查看您在境外公司的收入證明（稅

單、付款憑證等）來支持您的情況。中國雇主每個月會根據您在中國居住的天數來報稅。稅務局會

出具納稅記錄以證明您已繳納個人所得稅，這可以用於從您在境外繳納的稅款中抵扣（即：您不需

要在中國居住期間和境外同時繳稅）。 
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外籍人士全球收入的個人所得稅 

 

請注意，如果您在中國境內居住累計滿 183 天的年度連續滿六年後，則您必須爲全球收入繳納個人

所得稅，而不受來源的限制。這意味著，如果您在其他地方有與物業租金或利息有關的收入，也應

向中國稅務機關申報。在境外繳納的稅款可以從向中國稅務機關繳納的稅款中扣除。這是很容易避

免的，只需在中國境內居住累計滿 183 天的任壹年度中有壹次離境超過 30 天。 

 

工作許可證登記程序 

 

如果您在中國居住並且工作，那麽應該申請工作許可證和居留許可。 

 

請注意，社區的常規檢查是由當地公安局執行的，當您入境後並在中國境內租房時，首先要做的就

是向當地派出所（居住地所屬的公安機關）登記。 

 

在取得上述所有證件之前，您還應到指定的醫療機構進行體檢。您可能需要花費幾個小時進行體檢，

體檢結果通常在 2 個工作日後領取。 

 

如果您的配偶和子女也在中國居住，也必須在當地公安機關進行登記。 

 

稅率 

 

您在中國的收入中每月 5000 元人民幣是免稅的，這並不意味著您就可以僅申報人民幣 5000 元的

工資薪金。稅務局對此會有嚴密監控，可能會要求您提供在其他地區的收入證明。 

 

與鄰國相比，中國的個人所得稅的稅率是比較高的。以下顯示了綜合所得、稅率和減除費用等。 

 

個人所得稅稅率 

（綜合所得適用） 

級數 全年應納稅所得額 稅率(%) 減除費用 其他 

1 不超過 36000 元的 3 

60000 元/年 
專項扣除、專

項附加扣除等 

2 超過 36000 元至 144000 元的部分 10 

3 超過 144000 元至 300000 元的部分 20 

4 超過 300000 元至 420000 元的部分 25 

5 超過 420000 元至 660000 元的部分 30 

6 超過 660000 元至 960000 元的部分 35 

7 超過 960000 元的部分 45 
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稅務局對某些行業的工資標准會有壹些隱性或明確的基準，這可能因您的職位、教育背景和國

籍而有所不同，當地稅務機關有權要求您增加申報的工資薪金。如果申報的收入明顯低於或不

適合您的職位，他們將假設並獲得經證明的確認，即您正在故意降低收入，以逃避繳納更高的

個人所得稅。這會對您和您的雇主造成巨大的風險，因爲他們將會因爲企業內部潛在的偷稅漏

稅問題而受到更嚴格的稅務稽查。 

 

免稅額 

 

2019年 1月 1日至 2021年 12月 31日期間，您如果符合相關條件，可以選擇享受專項附加扣除，

也可以選擇相關規定的住房補貼、語言訓練費、子女教育費等免稅優惠政策，但不能同時享受。外

籍人士壹經選擇，在壹個納稅年度內不得變更。 

 

下列常見所得，暫免徵收個人所得稅：  

外籍人士以非現金形式或實報實銷形式取得的住房補貼、夥食補貼、搬遷費、洗衣費； 

外籍人士按合理標准取得的境內、外出差補貼； 

外籍人士取得的探親費、語言訓練費、子女教育費； 

外籍人士從外商投資企業取得的股息紅利所得。 

 

企業在支付工資時，有代扣代繳個人所得稅的義務，否則將受到處罰。同時，企業可以向稅務局申

請將個人所得稅的 2%作爲手續費返還。如果企業爲員工支付個人所得稅，則要注意個人所得稅的

計算，在這種情況下，必須計算出稅前工資薪金進行申報。 

 

標准工資薪金的個人所得稅是非常容易計算的，但根據外籍人士薪酬的複雜性，計算變得更加複雜。

在制定外籍人士的薪酬方案時，應採取專業建議，通過稅務籌劃並確保以最節稅的方式解決。 

 

違規處罰 

 

沒有壹個政府喜歡偷稅漏稅，中國也不例外。對逾期繳稅、不繳稅和其他違規行爲的處罰將很嚴重，

通常高達應繳納稅款的 5 倍，構成犯罪的，依法追究刑事責任。在明目張膽逃稅的情況下，企業可

以被吊銷執照，沒收資産。偷逃稅是壹條不能觸碰的底線，如果您有任何疑問，請立即尋求專業建

議，用於專業建議的費用遠遠低於罰款的金額！ 

 

如果您需要進一步的資訊或協助， 煩請您流覽本所的官方網站 www.kaizencpa.com 

或通過下列方式與本所專業會計師聯繫： 

電郵： info@kaizencpa.com 

電話： +852 2341 1444 

手提電話： +852 5616 4140, +86 152 1943 4614 

WhatsApp, Line 和微信： +852 5616 4140 

Skype: kaizencpa 
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